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Τον τελευταίο καιρό γινόμαστε μάρτυρες της κατάργησης και 
συγχώνευσης φορέων του δημοσίου τομέα στους οποίους περιλαμβάνονται και 
αρκετοί φορείς που έχουν να επιδείξουν σημαντικό και αναντικατάστατο 
Γεωτεχνικό έργο, τόσο για την τοπική μας οικονομία όσο και για τη χώρα 
γενικότερα. Πρόκειται για φορείς που λειτουργούσαν επί σειρά δεκαετιών στα 
πρότυπα αντίστοιχων φορέων του εξωτερικού. Όλες αυτές οι αλλαγές 
υλοποιούνται στο όνομα του «μεσοπρόθεσμου προγράμματος» χωρίς όμως 
μελέτη και επιστημονική τεκμηρίωση, με καθαρά λογιστικά κριτήρια πλασματικής 
εξοικονόμησης πόρων και χωρίς να υπολογιστεί το ισοζύγιο κόστους ωφέλειας 
τόσο για τον πρωτογενή τομέα της χώρας όσο και για τους εργαζόμενους. 
Επιπρόσθετα ελλοχεύει ο κίνδυνος να παραδοθούν σε μεγάλα επιχειρηματικά 
συμφέροντα τα αντικείμενα αυτών των φορέων τα οποία θα δρουν με σκοπό το 
ιδίoν όφελος και όχι το όφελος του πρωτογενούς τομέα, των παραγωγών και της 
χώρας μας γενικότερα. 

Ειδικότερα θα πρέπει να αναφερθούμε στην κατάργηση φορέων, όπως 
είναι το Ινστιτούτο Γεωλογικών & Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.), το 
οποίο ουσιαστικά καταργείται παρά το γεγονός ότι απασχολεί υψηλού επιπέδου 
επιστημονικό προσωπικό και έχει να επιδείξει πλούσιο ερευνητικό έργο. Η 
κατάργηση αυτή μάλιστα έρχεται σε μια εποχή που η αναγκαιότητα αξιοποίησης 
του ορυκτού πλούτου της χώρας μας και τα έσοδα που θα προκύψουν από 
αυτήν αποτελούν το μοχλό εξόδου από την οικονομική κρίση που μαστίζει τη 
χώρα μας. Σε αυτή την προσπάθεια το ΙΓΜΕ μπορεί και πρέπει να διαδραματίσει 
θεμελιώδη ρόλο στην καλύτερη αξιοποίηση του Εθνικού ορυκτού πλούτου όπως 
γίνεται και με ανάλογους φορείς προηγμένων Ευρωπαϊκών χωρών. Μην ξεχνάμε 
άλλωστε τον καταλυτικό ρόλο που έπαιξε το ΙΓΜΕ στη μελέτη και έρευνα των 
κοιτασμάτων πετρελαίου της Θάσου και του λιγνίτη της Δράμας. Άλλος 
σημαντικός υπό κατάργηση φορέας είναι το Εκπαιδευτικό Κέντρο 
Επιμόρφωσης Δασικών Υπαλλήλων (Ε.Κ.Ε.Δ.Υ.), το οποίο παίζει σημαντικό 
ρόλο στην προστασία του Δασικού πλούτου τη χώρας μας μέσω της επί σειράς 
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ετών εκπαίδευσης του Δασικού Προσωπικού στη φύλαξη και προστασία του 
Δασικού πλούτου της χώρας μας. 

Σε ότι αφορά τη συγχώνευση Γεωτεχνικών φορέων σε έναν 
επονομαζόμενο οργανισμό με τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
– ΔΗΜΗΤΡΑ», σύμφωνα με την πρόσφατη παρουσίαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και τροφίμων και  ο οποίος θα αντικαταστήσει τους 
παρακάτω 4 συγχωνευόμενους φορείς: 
1) ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε.), το οποίο στην 
Ανατολική Μακεδονία έχει το Ινστιτούτο Αλιευτικών Ερευνών (ΙΝΑΛΕ) με έδρα τη 
Ν.Πέραμο Καβάλας και το Σταθμό Γεωργικής Έρευνας στις Σέρρες. Τα 
κυριότερα αντικείμενα του ΕΘΙΑΓΕ είναι η εφαρμοσμένη γεωργική έρευνα σε 
όλους σχεδόν τους τομείς της αγροτικής παραγωγής και η συμμετοχή του σε 
ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα αποκομίζοντας σημαντικά οικονομικά 
οφέλη για τη χώρα μας μέσω αυτών των προγραμμάτων.  
2)ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α.-ΔΗΜΗΤΡΑ, πρώην ΚΕΓΕ), με τοπικά κέντρα 
ΔΗΜΗΤΡΑ (Γεωργικής Εκπαίδευσης) στις Σέρρες, στο Σιδηρόκαστρο, στη 
Δράμα και στη Χρυσούπολη. Αντικείμενο του η εκπαίδευση των αγροτών, 
εκπαίδευση που είναι απαραίτητη για την ένταξη τους σε προγράμματα. 
3) ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΛΕΨΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
(Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π.-AGROCERT) με κυριότερα αντικείμενα την προστασία και την 
πιστοποίηση των αγροτικών προϊόντων και τον καθορισμό προτύπων ποιότητας.  
4) ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΚΡΕΑΤΟΣ (ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ.) με 
εργαστήριο ελέγχου ποιότητας στη Δράμα και κυριότερα αντικείμενα τον έλεγχο 
της ποιότητας του γάλακτος και του κρέατος καθώς και τη διαχείριση των 
ποσοστώσεων, τη συμβουλευτική υποστήριξη των κτηνοτρόφων και την 
προστασία του ελληνικού γάλακτος και κρέατος γενικότερα. Να σημειώσουμε 
εδώ ότι πρόκειται για έναν οργανισμό που δεν επιβαρύνει με ούτε ένα ευρώ τον 
κρατικό προϋπολογισμό καθότι έχει δικά του έσοδα. 
 Το σχέδιο αυτό νόμου που παρουσιάστηκε εγείρει πολλά ερωτηματικά, τα 
οποία συνοπτικά θα τα συνοψίζαμε ως εξής: 

1) Τα ερευνητικά ιδρύματα του ΕΘΙΑΓΕ από 52 θα γίνουν 11 με κοντινότερες 
έδρες τη Θεσσαλονίκη και τη Κομοτηνή αντίστοιχα.  Συνεπώς ποιο θα 
είναι το μέλλον του ΙΝΑΛΕ που είναι από τα ποιο δραστήρια ινστιτούτα 
του ΕΘΙΑΓΕ και το οποίο αναλαμβάνει και υλοποιεί μεγάλα ερευνητικά 
προγράμματα προς όφελος και της τοπικής μας οικονομίας; Αντίστοιχα 
ερωτήματα θέτουμε για τον σταθμό Γεωργικής Έρευνας Σερρών. Τι θα 
γίνουν οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός αυτών των ιδρυμάτων που 
πληρώθηκε από τους φορολογούμενους πολίτες; Γιατί θα πρέπει η 
έρευνα να συγκεντρωθεί στα αστικά κέντρα και δη στις έδρες των 
περιφερειών; 

2) Τα κέντρα Γεωργικής Εκπαίδευσης Δήμητρα από 70 θα γίνουν 7 με το 
κοντινότερο να είναι στη Θεσσαλονίκη. Συνεπώς, πως θα βελτιωθεί η 
εκπαίδευση και η ποιότητα ζωής των αγροτών δίνοντας τους έτσι κίνητρα 



   

να παραμείνουν στον τόπο τους όταν θα τους αναγκάζουμε να πηγαίνουν 
στη Θεσσαλονίκη για τις υποχρεωτικές εκπαιδεύσεις των προγραμμάτων 
του «Αλέξανδρος Μπαλτατζής» ενώ ούτε λόγος θα γίνεται για ενημέρωση 
των αγροτών στις νέες καλλιέργειες και στις νέες τεχνικές καλλιέργειας και 
ποιος θα αναλάβει αυτό το κενό, όταν φέτος κέντρα ΔΗΜΗΤΡΑ όπως 
αυτό της Δράμας ομολογουμένως ήταν από τα ποιο δραστήρια στην 
Ελλάδα; Τι θα απογίνουν τα κτίρια και ο εξοπλισμός των κέντρων 
ΔΗΜΗΤΡΑ όταν αυτά μάλιστα ανακαινίστηκαν πρόσφατα για να 
καλύψουν τις νέες εκπαιδευτικές ανάγκες; 

3) Τι θα γίνει το εργαστήριο ελέγχου ποιότητας του ΕΛΟΓΑΚ στη Δράμα, το 
οποίο είναι απαραίτητο για τους κτηνοτρόφους τόσο της Δράμας όσο και 
μιας ευρύτερης παραμεθόριας περιοχής με ανεπτυγμένη κτηνοτροφία και 
η οποία έχει την ανάγκη προστασίας από τις λεγόμενες Ελληνοποιήσεις, 
προστασία την οποία παρέχει ο ΕΛΟΓΑΚ σύμφωνα άλλωστε και με το 
Σύνδεσμο Ελλήνων Κτηνοτρόφων. 

4) Ποιο είναι το μέλλον των εργαζομένων σε αυτά; Πρόκειται κυρίως για 
επιστημονικό προσωπικό υψηλής κατάρτισης, το οποίο - εάν δεν 
κινδυνέψει με απόλυση μέσω της λεγόμενης εργασιακής εφεδρείας - θα 
αναγκαστεί να μεταναστεύσει εσωτερικά στα αστικά κέντρα 
δημιουργώντας οικογενειακά προβλήματα σε αυτούς και απογυμνώνοντας 
παράλληλα την επαρχία από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό. 
Προσωπικό το οποίο έχει ανάγκη η επαρχία για την ανάπτυξη της. 

Θεωρούμε ότι στη θέση μιας πολιτικής κατάργησης, συρρίκνωσης ή 
συγχώνευσης πρέπει να εφαρμοστεί μια διαφορετική πολιτική που όχι μόνο δεν 
θα καταργεί αλλά θα αξιοποιεί τη μέχρι σήμερα εμπειρία και προσφορά όλων 
αυτών των φορέων. Πολιτική που θα εκμεταλλεύεται προς όφελος της Ελληνικής 
κοινωνίας και οικονομίας τις πλουτοπαραγωγικές της πηγές και θα αξιοποιεί τις 
παραγωγικές δυνατότητες των ανθρώπων της συμβάλλοντας με όλες τις 
δυνάμεις στην κάλυψη των αναπτυξιακών αναγκών, μακριά από μια λογική που 
«στο βωμό του κέρδους» και των «μεγάλων συμφερόντων» απεμπολεί 
αναπτυξιακά εργαλεία και κατακτήσεις ετών. 

Για όλους τους λόγους που αναπτύξαμε παραπάνω καλούμε όλους τους 
τοπικούς φορείς σε συστράτευση προκειμένου να μην πληγεί η οικονομία 
της Ανατολικής Μακεδονίας αλλά και της χώρα μας γενικότερα μέσω της 
πολιτικής της εγκατάλειψης των παραγωγικών δυνάμεων της περιφέρειας 
στην τύχη τους και μέσω του κλεισίματος ή της μεταφοράς αυτών των 
υποστηριχτικών φορέων της πολιτείας - που η Καβάλα η Δράμα και οι 
Σέρρες φιλοξενούν -  στα αστικά περιφερειακά κέντρα για μια ακόμα φορά. 
 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 Ζαφείρης Μυστακίδης  Κων/νος Στέφος 
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	4) ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΚΡΕΑΤΟΣ (ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ.) με εργαστήριο ελέγχου ποιότητας στη Δράμα και κυριότερα αντικείμενα τον έλεγχο της ποιότητας του γάλακτος και του κρέατος καθώς και τη διαχείριση των ποσοστώσεων, τη συμβουλευτική υποστήριξη των κτηνοτρόφων και την προστασία του ελληνικού γάλακτος και κρέατος γενικότερα. Να σημειώσουμε εδώ ότι πρόκειται για έναν οργανισμό που δεν επιβαρύνει με ούτε ένα ευρώ τον κρατικό προϋπολογισμό καθότι έχει δικά του έσοδα.
	 Το σχέδιο αυτό νόμου που παρουσιάστηκε εγείρει πολλά ερωτηματικά, τα οποία συνοπτικά θα τα συνοψίζαμε ως εξής:
	1) Τα ερευνητικά ιδρύματα του ΕΘΙΑΓΕ από 52 θα γίνουν 11 με κοντινότερες έδρες τη Θεσσαλονίκη και τη Κομοτηνή αντίστοιχα.  Συνεπώς ποιο θα είναι το μέλλον του ΙΝΑΛΕ που είναι από τα ποιο δραστήρια ινστιτούτα του ΕΘΙΑΓΕ και το οποίο αναλαμβάνει και υλοποιεί μεγάλα ερευνητικά προγράμματα προς όφελος και της τοπικής μας οικονομίας; Αντίστοιχα ερωτήματα θέτουμε για τον σταθμό Γεωργικής Έρευνας Σερρών. Τι θα γίνουν οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός αυτών των ιδρυμάτων που πληρώθηκε από τους φορολογούμενους πολίτες; Γιατί θα πρέπει η έρευνα να συγκεντρωθεί στα αστικά κέντρα και δη στις έδρες των περιφερειών;
	2) Τα κέντρα Γεωργικής Εκπαίδευσης Δήμητρα από 70 θα γίνουν 7 με το κοντινότερο να είναι στη Θεσσαλονίκη. Συνεπώς, πως θα βελτιωθεί η εκπαίδευση και η ποιότητα ζωής των αγροτών δίνοντας τους έτσι κίνητρα να παραμείνουν στον τόπο τους όταν θα τους αναγκάζουμε να πηγαίνουν στη Θεσσαλονίκη για τις υποχρεωτικές εκπαιδεύσεις των προγραμμάτων του «Αλέξανδρος Μπαλτατζής» ενώ ούτε λόγος θα γίνεται για ενημέρωση των αγροτών στις νέες καλλιέργειες και στις νέες τεχνικές καλλιέργειας και ποιος θα αναλάβει αυτό το κενό, όταν φέτος κέντρα ΔΗΜΗΤΡΑ όπως αυτό της Δράμας ομολογουμένως ήταν από τα ποιο δραστήρια στην Ελλάδα; Τι θα απογίνουν τα κτίρια και ο εξοπλισμός των κέντρων ΔΗΜΗΤΡΑ όταν αυτά μάλιστα ανακαινίστηκαν πρόσφατα για να καλύψουν τις νέες εκπαιδευτικές ανάγκες;
	3) Τι θα γίνει το εργαστήριο ελέγχου ποιότητας του ΕΛΟΓΑΚ στη Δράμα, το οποίο είναι απαραίτητο για τους κτηνοτρόφους τόσο της Δράμας όσο και μιας ευρύτερης παραμεθόριας περιοχής με ανεπτυγμένη κτηνοτροφία και η οποία έχει την ανάγκη προστασίας από τις λεγόμενες Ελληνοποιήσεις, προστασία την οποία παρέχει ο ΕΛΟΓΑΚ σύμφωνα άλλωστε και με το Σύνδεσμο Ελλήνων Κτηνοτρόφων.
	4) Ποιο είναι το μέλλον των εργαζομένων σε αυτά; Πρόκειται κυρίως για επιστημονικό προσωπικό υψηλής κατάρτισης, το οποίο - εάν δεν κινδυνέψει με απόλυση μέσω της λεγόμενης εργασιακής εφεδρείας - θα αναγκαστεί να μεταναστεύσει εσωτερικά στα αστικά κέντρα δημιουργώντας οικογενειακά προβλήματα σε αυτούς και απογυμνώνοντας παράλληλα την επαρχία από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό. Προσωπικό το οποίο έχει ανάγκη η επαρχία για την ανάπτυξη της.
	Θεωρούμε ότι στη θέση μιας πολιτικής κατάργησης, συρρίκνωσης ή συγχώνευσης πρέπει να εφαρμοστεί μια διαφορετική πολιτική που όχι μόνο δεν θα καταργεί αλλά θα αξιοποιεί τη μέχρι σήμερα εμπειρία και προσφορά όλων αυτών των φορέων. Πολιτική που θα εκμεταλλεύεται προς όφελος της Ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας τις πλουτοπαραγωγικές της πηγές και θα αξιοποιεί τις παραγωγικές δυνατότητες των ανθρώπων της συμβάλλοντας με όλες τις δυνάμεις στην κάλυψη των αναπτυξιακών αναγκών, μακριά από μια λογική που «στο βωμό του κέρδους» και των «μεγάλων συμφερόντων» απεμπολεί αναπτυξιακά εργαλεία και κατακτήσεις ετών.
	Για όλους τους λόγους που αναπτύξαμε παραπάνω καλούμε όλους τους τοπικούς φορείς σε συστράτευση προκειμένου να μην πληγεί η οικονομία της Ανατολικής Μακεδονίας αλλά και της χώρα μας γενικότερα μέσω της πολιτικής της εγκατάλειψης των παραγωγικών δυνάμεων της περιφέρειας στην τύχη τους και μέσω του κλεισίματος ή της μεταφοράς αυτών των υποστηριχτικών φορέων της πολιτείας - που η Καβάλα η Δράμα και οι Σέρρες φιλοξενούν -  στα αστικά περιφερειακά κέντρα για μια ακόμα φορά.
	Για τη Διοικούσα Επιτροπή
	 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας
	 Ζαφείρης Μυστακίδης  Κων/νος Στέφος
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